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Анотація: У статті представленні данні, щодо впровадження активних методів 

навчання, які підвищують формування навчальної мотивації (як зовнішньої так 

і внутрішньої), яка сприяє підвищенню якісного показника успішності 
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студентів-медиків. Педагогічне дослідження було проведено з метою 

обґрунтування гіпотези, що основою успіху у засвоєння теоретичного 

матеріалу, надбання практичних навичок та формування творчої майстерності 

майбутнього фахівця у набутті компетенції у будь-якої професії, є не тільки 

наявність навчальної мотивації, але її виваженість і стійке існування. 

Ключові слова: зовнішня і внутрішня мотивація, активні технології навчання, 

показники успішності студентів-медиків, педагогічне дослідження. 

 

У даний час якість підготовки випускників, від якої залежить їх 

конкурентоспроможність є основною вимогою, яка пред’являється до 

педагогіки вищої школи. У зв’язку з цим, у учбовий процес необхідно 

впроваджувати також інноваційні технології викладання, які могли б 

забезпечити достатньо виражене мотиваційне збудження [1, с. 63]. Саме 

сформована навчальна мотивація є тією базою, яка дозволяє найбільш 

об'єктивно значимо засвоювати навчальний матеріал [2, с. 175]. 

Цей результат пояснюється тим, що мотивація є динамічним процесом 

фізіологічного та психологічного плану, яка керує поведінкою студента та 

визначає її спрямування на досягнення кінцевої мети навчання – отримання 

вищої освіти та набуття компетенції у майбутній професії. При тому навчальна 

активність студента, яка спрямована на досягнення цієї мети, є головною 

у розвитку його особистості [3, с. 63]. Також має велике значення характер 

мотивації, з приводу якого писав В.О. Сухомлинський: «Усі наші задуми, усі 

пошуки й побудови перетворюються на порох, якщо учень не бажає вчитися» 

[4, с. 457]. 

Метою педагогічного дослідження було спостереження і вивчення 

формування мотивації та  професійних якостей студентів-медиків в умовах 

сучасних навчальних технологій. 

Матеріали та методи дослідження. У педагогічному експерименті прийняли 

участь 61 студент (юнаки та дівчата віком 18-22 роки) ІІ-IІІ курсів Харківського 

національного медичного університету, які дали добровільну письмову 

інформовану згоду на участь у дослідженні. Серед них студенти медичного 
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факультету сформували групу у кількості – 32 осіб, та студенті 

стоматологічного факультету сформували групу у кількості – 29 осіб. 

Дослідження  проводилося  на  кафедрі  фізіології,  теми  занять  відповідали 

«Навчальній програмі» з дисципліни «Фізіологія». У залежності від теми, яка 

вивчалася, та за бажанням студентів, використовували наступні сучасні 

активні та інтерактивні технології навчання: «мозковий штурм», ділові ігри, 

кейс- технології, тренінги, технології позитивного та успішного мислення, 

завдання для розвитку креативних здібностей, завдання зі застуванням 

інтерактивного автоматизованого контролю знань студентів, веб-квести, 

системне заохочення та брейн-ринги [5, с. 103; 6, с. 183]. Результати 

дослідження оброблялися параметричними та непараметричними методами 

математичної статистики з коефіцієнтом достовірності Р <0,05. 

Результати дослідження. Виявлення початкового рівня переважаючого виду 

мотивації було проведено шляхом анкетування. Анкета мала 12 пунктів питань 

на виявлення переважаючого виду спонукання до дії [7, с. 327]. У студентів- 

стоматологів у ході експерименту був виявлений високий рівень зовнішній 

мотивації – 78%, а внутрішньої лише 22%. Однак, у студентів-медиків рівень 

зовнішньої мотивації складав всього 14%, тоді як внутрішньої становив 86% 

(отриманні результати є статистично значимими). Тобто, у рівних педагогічних 

умовах навчання та з використанням однакових сучасних активних технологій 

навчання найбільший прояв внутрішньої мотивації забезпечує високій рівень 

засвоєння знань, що робить внутрішню потребу до навчання (навчальну 

мотивацію) найбільш ефективною. Останнє підтверджується порівняльним 

аналізом успішності студентів медичного і стоматологічного факультетів, а 

саме, у ході експерименту у групі студентів-стоматологів викладання 

здійснювалося за допомогою традиційного методу навчання, тоді як у групі 

студентів медичного факультету використовувався комплекс активних 

методик викладання, а саме: ділової ігри та кейс-технології, що забезпечило 

у I-й групі якісний показник успішності з дисципліні «Фізіологія», який 

дорівнював 48,3%, а у II–й групі – 76,1%. Різниця показника ефективного 

навчання у двох групах дорівнювала 27,8%. 
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Висновки: 

1. Після застосування активних навчальних технологій сформована та 

підвищена мотивація студентів до навчально-пізнавальної діяльності. 

2. Результати практичного застосування інноваційних методів навчання є 

успішними. Рівень мотивації, а відповідно, й показник засвоєння знань значно 

зріс. 
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